

# Голос времени

Суббота, 13 мая, 2000 год

№38 (6072)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## В честь победителей Великой Отечественной

О здоровье друг друга они уже не спрашивают: слава Богу, хоть пока еще живы!

Но светлей стали лица ветеранов в День Победы, и вроде ярче блещат на груди награды.

Зато как заметно поредели их ряды. Я не встретила на панхиде у памятника очень многих знакомых и дорогих лиц, не шли эти люди в почетной колонне участников Великой Отечественной. Война по-прежнему настаивает своих солдат и в мирной жизни, и по одному методично выбивает из обоймы... Скоро уже по пальцам можно будет пересчитать людей поколения, пережившего вторую мировую, выстоявших в ней и победивших ценой невероятных усилий и невиданных доселе потерь. Они, как живые стра-

ницы истории подвига великого народа. И тем бережнее должно быть сегодня отношение к ним.

И надо отдать должное райгосадминистрации Кировского района, главам администраций города, сел, станиц и поселков: не были обойдены вниманием в эти праздничные майские дни наши ветераны, они были окружены и заботой, и вниманием благодарных потомков своих.

Повсюду прошли встречи с ветеранами, где были и фронтовые палатки, и солдатские привалы, и полевая кухня с кашей, и наркомовские сто граммов... И, конечно же, поздравления и подарки, концерты. Не забыли и вдов солдатских, и труженников тыла, и детей войны.

♦ За годы войны на полях сражений погибли 4 тысячи 220 кировчан. Троем из них было присвоено звание Героя Советского Союза: Ивану Карповичу Липчанскому, Василию Петровичу Лукьянцеву и Ивану Иосифовичу Вехову.

**Н**а центральной площади Новопавловска состоялась большая митинг, посвященный 55-летию Победы. Этот праздник собрал огромное количество людей, которые пришли не по принуждению - по зову сердца отдать дань памяти тем, кто сражался за честь, свободу и независимость Родины.

С Днем Победы жителей

♦ 50-летний юбилей Победы советского народа в Великой Отечественной войне в нашем районе встречали 1482 участника этих событий. А нынешний 55-летний - лишь 728 человек. За последние пять лет ряды ветеранов сократились вдвое.



У полевой кухни с ветеранами общается глава райгосадминистрации П.В. Кожин.

Встреча ветеранов у полевой кухни: А.А. Паврозин и И.А. Немеш.



Давно не виделись: Г. А. Бей, Л. С. Касумова, Э. Н. Арушанян, В. В. Сластухин и А. Г. Кутовой.

района поздравили глава райгосадминистрации П. Кожин, ветеран войны, орденносец Н. Саталкин, военный комиссар района В. Соколов, начальник и-ской воинской части В. Кармасев, глава городской администрации В. Кузнецов, ветеран Вооруженных Сил А. Ролинский, учащиеся городских школ К. Дьяков и Г. Кузнецова.

Под звуки оркестра колонны людей с цветами прошли к памятнику героям гражданской и Великой Отечественной войн, здесь состоялась панихида, за убиенных на поле брани молился настоятель храма иконы Владимирской Божьей Матери И. Бобылев. Прозвучали рвущие душу залпы воинского самота... Они были в память павших и в честь живых: рядовой войны Любови Семеновны Касумовой, дошедшей от Малгобека до Одера, освобождавшей наш Новопавловск от фашистов, и в честь Николая Моисеевича Почуйко - юнга 8 Балтийского флота, служившего на эскадренном миноносце, а честь сержанта авиации Татьяны Степановны Майоровой и старшего матроса Черноморского флота Веры Яковлевны Постновой, подполковника Петра Константиновича Липина и многих других участников Великой Отечественной. Как могли, приближали они этот День Победы, и даже дожили до его 55-летия. Разве это не счастье: выжить и победить? А тем, кто не вернулся с полей сражений, - вечная память и слава!

Нам жить и помнить.  
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Открытие храма Святого Михаила в станице Марьинской

Была, сказывают, в станице Марьинской поставлена красавица-церковь - одна из лучших во всей округе по своему убранству и оригинальности архитектуры. Старожилы до сих пор ее помнят. В 1935 году церковь была разрушена.

И вот теперь, в канун нового третьего тысячелетия, вознесся над станицей новый храм как символ возрождения веры в силу и могущество России. Это самый большой и красивейший храм в нашем районе. Постарались и строители, и художники, и архитекторы, и резчики по дереву, и иконописцы. 7 мая 2000 года - историческая веха в

жизни марьищев: митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон освятил храм Михаила Архангела и отслужил в нем первую божественную литургию, на которой присутствовали многочисленная паства и паломники.

Почетным гостем на этом празднике стал уроженец станицы Алексей Григорьевич Янкунов - глава ЮРАО "Моевквич" и ОАО "ЮгРосПродукт". Именно благодаря его усилиям и вознес храм свои купола с крестами в небо Владыка Гедеон от имени патриарха Московского и всея Руси Алексия II вручил ему орден благоверного князя Даниила Московского - строителя, а атаман

Ставропольского округа Терского казачьего войска В. Бондарев - Почетный Крест Ставропольского казачьего округа.

Чествовали в этот день станичники и настоятели своего храма игумена Ефрема.

В церемонии открытия церкви принял участие глава Кировской районной государственной администрации П. Кожин.

И стоит этому храму в веках! Малиновый звон его колоколов будет звучать вечно над станицей. И пусть каждый найдет свою дорогу к храму.

Валентина КАРНАУХОВА.



Фото Александра Цвигуна.



Весна - 2000

## Урожай должен быть

Несмотря на объективные трудности, связанные с нехваткой ГСМ и тяжелым положением с запчастями, коллектив нашей бригады успешно справился осенью прошлого года с уборкой выращенного урожая, своевременно и качественно посеял озимые. Сказать, что 1999 год был благополучным, нельзя, и все же результаты мы получили не такие уж плохие. Озимой пшеницы собрали с каждого из 580 гектаров по 27 центнеров, маслосемян подсолнечника - по 12, выше предыдущего года был урожай ячменя, некоторых других культур.

Структура посевных площадей у нас разумно выдерживается. Имея 2300 гектаров пашни, выращиваем озимые зерновые, яровые, пропашные технические, горох, горчицу, эспарцет, суданскую траву. Учитывая спрос и в своем хозяйстве, и для взаимных расчетов с поставщиками горючего и запчастей, мы увеличили под урожай нынешнего года посевные площади на 200 гектаров под пшеницу и ячмень. Уже сейчас могу сказать, что всходы озимых получились неплохие, не считая отдельных небольших участков. Там, где растения ослаблены, на 300 гектарах ам-

миачной селитрой подкормили озимую пшеницу.

С приходом весны мы управлялись с севом ранних зерновых культур и кормовых смесей, закончили подготовку почвы под пропашные. Сейчас приступили к севу подсолнечника сорта "переводник улучшенный", займет он 160 гектаров. Скоро начнем сеять силосную кукурузу на 340 гектарах. Такие наши замечательные механизаторы, как Николай Андреевич Иванни и Владимир Степанович Берестов (он пенсионер) при норме 17 за севотой рабочий день засевают семенами подсолнечника до 25 гектаров при высоком качестве работы.

Проблем, как таковых, на сегодняшний день, можно сказать, нет. Единственное, что сдерживало работу, отсутствие дизельного топлива. Сейчас ГСМ поступили, хотя не в таком количестве, как хотелось бы. Но при рациональном их использовании можно сделать очень многое. Техники у нас своей хватает, хотя она в основном выработала свой ресурс. Есть у нас два "ДОНА" - 1500", четыре "Нивы", им от 10 до 15 лет. Естественно, они требуют к себе особого внимания, но нашим механизаторам и

комбайнерам мастерства и трудолюбия не занимать, чтобы по-хозяйски подготовить технику к напряженной работе на хлебной ниве и не допускать серьезных поломок. Нагрузка и на технику, и на комбайнеров высокая, но обойдемся своими людьми и уборочными машинами. Не впервое.

Конечно, нет большого желания, чем вырастить высокий урожай. Ибо жизнь сейчас очень тяжелая, у каждого своя семья, дети. Мне часто вспоминается 1990 год. За 12 лет моего бригадирства в ГПЗ "Комсомолец" это был самый урожайный год, когда и труд земледельцев был оплачен высоко. Лично я тогда заработал и получил в порядке натуроплаты 42 тонны зерна! Сейчас, сами видите, в каком положении мы оказались. И горько это сознавать. Приходится решать десятки проблем, чтобы наша земля-матушка подарила то, что ей надо, хотя бы на 50 процентов. И то, что продуктивность наших снижается, очевидный факт. Да и мы, земледельцы, больше работаем на износ. А еще на веревке висим.

Николай НОСАЧЕВ,  
бригадир ГПЗ "Комсомолец".

## Праздник в Марьинской

### Солдатам и вдовам солдатским.

Имени им были посвящены праздничные огоньки в честь Дня Победы в станице Марьинской.

От всей души провела огонек заведующая библиотекой Л.Ф. Совершеннова. Для каждой женщины нашлось у нее теплое слово, способное тронуть сердце. И, конечно же, для каждой вдовы солдатской прозвучала ее любимая песня в исполнении фольклорного хора местного дворца культуры.

Помыли и павших в боях за Родину мужей, отцов, братьев, сестер, матерей... Потом было большое праздничное чаепитие, и, конечно же, подарки. Для этого очень постарались и администрация станицы, и школьники, и работники дворца культуры, и службы социального обслуживания на дому. Они буквально обошли каждый двор, чтобы собрать необходимые материалы о вдовах и участниках войны, побеседовать с людьми, узнать об их нуждах и проблемах.

А помощь в проведении

огонька оказали фермеры В.Е. Муруев, В.Г. Стародубцев, предприниматели: ЧП "Пластик" (С.Г. Асцатуров) и ЧП "Люкс" (Г.И. Погосов).

Прошел огонек и для ветеранов войны, солдат-ветеранов Отечественной. Для них играл оркестр народных инструментов под руководством О.Г. Шашкиной - лауреат краевого конкурса народных инструментов в Ессентуках. Репертуар подобран специально: песни и музыка военных лет.

Тут тебе и наркомовские стограмм, и палатка, и фронтовая каша в котелке. Играет ВИА "Марьинцы". Ансамблем руководит участник чеченской войны Сергей Пономаренко.

Решили ветераны тряхнуть старинной вальс, яблочко, краковяк, танго. И без лезгинки, конечно же, не обошлось, и праздничный стол был накрыт по случаю...

В станице-то всего осталось ветеранов Великой Отечествен-



ной немногим более полутора сотен.

А в День Победы звучала на станичной площади музыкальная композиция "Память" на стихи нашего земляка Валентина Марьинского, на кургане Славы - "Реквием", и было всенародное шествие к мемориалу павших, и марш-парад юнармейских войск. Это праздник со слезами на глазах. Великий праздник.

Тамара ЧЕРКАСОВА,  
заведующая отделением социального обслуживания на дому.

минаниями о прожитом.

Этот праздник собрал и жителей окрестных улиц, став всеобщим станичным. Какой же праздник без подарков? Их получили самый маленький житель улицы Павлик Демич, которому в мае исполняется ровно годик, и старейшая жительница Мария Федоровна Ломакина (ей 93 года).

Итоги конкурса на лучшее подворье, самую хлебосольную хозяйку улицы Победы, плясуна, певца, воина и работягу подведены после митинга на площади станицы 9 мая. Почетные грамоты и подарки получили все активные участники праздника улицы.

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

Вы бы видели, с каким волнением собирались на праздник для ветеранов моя мама Вера Игнатьевна Филатова и тетя Вера Игнатьевна Коралко! Я приехала к ним погостить из Москвы, и они взяли меня с собой в дневное отделение социальной защиты населения.

Мне, искусственному столичному жителю, было очень приятно видеть, что в небольшом провинциальном городке Новопавловске культура на таком высоком уровне, что здесь умеют организовать и досуг молодежи (была на празднике "Казачьему роду нет переводу") и пожилых людей, которым особенно нужны забота и внимание.

Отрадно, что в сельской глубинке люди, казалось бы, поглощенные материальными заботами, не забывают о творческом развитии личности: спортсмены района добиваются высоких достижений на краевых и российских состязаниях (об этом прочитала в "Голосе времени"), хоры народные - лучшие в крае, есть заметные успехи в сельском хозяйстве.

## Не забыли

От праздника, на котором я побывала, вынесла самые лучшие впечатления: не на словах, а деле заботятся в районе о ветеранах. На таких праздниках старики наши душой отдыхают. Не больно-то радовалась жизнь это поколение: то война, то голод, то разлука, то труд непосильный... Потому-то и по-особому чутки наши отцы и матери на малейшее проявление к ним какого-то участия. Как запели мама с тетей "Бабью долю" - невольные слезы на глаза навернулись: ведь все это пережили ими было... Пели на празднике и ветеран войны Иван Григорьевич Кузнецов, и ветераны труда Юлия Ефимовна Патратий, и Агафья Павловна Золотопуп, и школьники из второй школы с концертом выступили (руководитель В.В. Бондарева)... А сколько было воспоминаний за чаем, веселья, шуток! Я несколько не чувствовала себя чужой в этом коллективе. А заряд молодости и бодрости, полученного на этом празднике, всем хватит надолго. Спасибо за такой щедрый душевный подарок!

Мария ИВАНОВА, г. Москва.

"Второго ноября 1944 года шли жестокие бои в Венгрии за взятие городов Дебрецен и Карцаг. Все обошлось хорошо" - это строки из письма моего отца, Кельпа Ивана Авксентьевича, 1914 года рождения, гвардии лейтенанта, танкиста.



## Посылка с войны

В числе первых мой отец стал работать в плензаводе "Комсомолец". В самом начале войны, как и другие, ушел отец на фронт защищать жену, детей, Родину. На войне, как на войне: служба боевым попутником, несколько ранений, госпитали, снова бои... Затем краткосрочные курсы в Горьковском танковом училище, по окончании которого был направлен в Нижний Тагил получать танки. И снова бои на своей земле с продвижением на запад, в логово фашизма.

После письма, датированного 2 ноября 1944 года, вести от отца поступать перестали.

И вдруг... почтальон принесла извещение на посылку. Бабушка (мать моей мамы) в недоумении: что стряслось с Иваном! За всю войну ни одной посылки, а тут...

Посылку вручили маме в Георгиевском военкомате. Увидев ее содержимое, она поняла все без слов и потеряла сознание... В посылке лежали орден "Отечественной войны" I степени, орденская книжка, справки с госпиталей о ранениях, фронтовая газета с извещением о смерти отца...

Погиб отец 7 ноября 1944 года, похоронен в Венгрии в городе Карцаге, на городском кладбище, могила № 1. С тех пор (а мне тогда было всего 7 лет) мое сознание ни на один день не покидал этот адрес.

И вот... через 49 лет после гибели отца сбылась моя мечта. В июле 1993 года побывал я впервые в Венгрии на его могиле, возложил цветы, окропил его могилу и могилы других советских воинов нашей "горькой". Встретился там с ухаживающими за могилами наших воинов, выпили с ними, помыли, побеседовали о военной и послевоенной жизни. Я был тронут до слез: ухожены там могилы наших воинов.

Есть в администрации Карцага сейф. В нем бережно хранится папка в кожаном переплете со списками похороненных наших бойцов. Среди них числится и Кельпа Иван. От всех наших семей огромная благодарность венграм за память.

Отвез я на могилу своего отца горсть земли из Комсомольца, оттуда привез такую же горсть земли и высыпал в поселке у памятника погибшим воинам.

А нашим матерям, которые вынесли все: не дрогнули перед трудностями, не пали духом, вырастили детей, достойных своих отцов, - хочу низко поклониться в ноги.

Кстати, моей маме уже 85 лет, живет она по-прежнему в поселке Комсомолец, но, несмотря на преклонный возраст, является неизменной читательницей вашей газеты. И я надеюсь, что мое письмо еще раз всколыхнет в ее душе волну теплых воспоминаний о муже, моем отце Кельпе Иване Авксентьевиче, как долгожданная весточка с той нескончаемой войны.

Г. Буденновск. Владимир Кельпа, ветеран труда.

### Короткой строкой

В казну празднования 55-летия Победы в редакцию позвонил начальник районного узла связи С.Г. Стародубцев и сообщил короткую, но приятную новость.

РУС тоже сделал подарки ветеранам войны: бесплатно утилизированы телефоны 21 шпалы Великой Отечественной войны, их обладателями стали жители Советской, Комсомольца, Горнозаводского и Орловки. Телефонизированы также квартиры еще двух участников Великой Отечественной войны.

Около 200 детей из социально незащищенных семей района смогут отдохнуть и поправить свое здоровье этим летом в социально-реабилитационном отделении территориального центра социального обслуживания населения. Как сказала директор центра Равса Золотухина, прежде всего, это будут дети беженцев и безработных родителей. Путевки для них бесплатные. Дети будут не только отдыхать, но и лечиться. Первый выезд в отделение намечен на июнь. (Соб. инф.).

### Бойцы

#### вспоминают...

Вот и отметили мы знаменательную дату: 55-летие Великой Победы над фашистской Германией. Для нас, ветеранов Великой Отечественной, к сожалению, уже немногих, оставшихся в живых, этот день был особым. И вновь и вновь в памяти всплывали те далекие грозные дни, погибшие и оставшиеся в живых боевые товарищи.

Я, ветеран ВОВ, принимавший участие в боях за освобождение нашей Родины от захватчиков, сегодня добрым словом вспоминаю однополчан и передаю пламенный солдатский привет своим сослуживцам по 29-й отдельной минометной Феодосийской ордена Суворова и Кутузова бригаде резерва Главного Командующего Ивану Погорелову и Николаю Филиппенко из Новопавловска, Алексею Климову из Зольской, Николаю Скальскому из Новосреднего. И каждый раз, открывая свой фронтовой альбом, я вновь и вновь перечитываю записанные мне в душу стихи, записанные в него моим боевым товарищем Федором Богдановым 17 марта 1946 года в Кеингсберге. Стихи эти - напоминание о нашем общем боевом пути, который мы прошли вместе во имя жизни на земле.

Василий КОЛКОВ,  
ветеран Великой  
Отечественной войны.  
г.Новопавловск.



**Телевидение**  
15 - 21 мая



Понедельник	ОРТ 15.00, 18.00, 1.25 Новости 15.30 Звездный час 15.55 ... До 16 и старше 16.30 X/ф "Хожделение по мухам", 1-я серия "Сестры" 18.30 Маски-шоу 18.55 Как это было 19.35 Телесериал "Нежный яд" 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 22.00 "Секретные материалы" 22.55 Взгляд 23.35 X/фильм "Розовая пантера возвращается ответный удар"	РТР 16.00 Хорошее отношение к лошадям (Ст) 16.20 Поэт "Жаворонок" 17.30 Немецкая хроника (Ст) 17.45 Волж (Ст) 18.15 Буденновск майский 18.30 День края (Ст - П) 19.00 Мы верим 19.10 Актуальный репортаж 19.25 "Вино-шоу-кур". Развлекательная программа 20.40 Т/с "Дикий ангел" 21.40 Т/с "Последний Дон" 23.00 Вести 23.30 Д/ф А. Политковского "Жаль, что мы не ангелочки" 0.15 Дежурная часть	14 - 24 13.30 "Касандра" 14.30, 18.30 Новости 14.45, 20.00 Случайный свидетель 15.45 "Секретные материалы" 16.40 "Город собак" 17.35 Т/с "Пляж" 18.45 Вместо ужина - аэробика 19.00 "Селеста, только Селеста" 20.30, 23.30 День края 21.00 Мы верим 21.10 Актуально! 21.20 Мультифильм 21.30 Футбол 23.45 Спорт-курьер	ТВ - 6 7.10, 23.00, 23.30 MTV 8.40, 18.15 Дорожный патруль 9.00, 11.00, 15.00, 20.00 Новости	ТНТ 7.00, 16.30 М/с "Сейлормуш: луна в матроске" 7.45 Айболит 8.00 На свежую голову 9.00 "Шалуния" 10.00, 17.30 Из жизни женщин 10.30, 19.30 Т/с "Таттерт" 11.35 "Сяквест" 13.30 Телемагазин 14.30 Т/с "Эко-Пойнт" 15.30 Т/с "Королева сердец" 17.00 Мир дикой природы 18.00 "Я люблю Люси" 18.30, 0.55 Ток-шоу 19.15 КМВ-новости 20.30 "Голливуд идет на войну" 21.30 "Хочу в Америку" 23.45 Матч плей-офф Кубка Стэнли	
	16 Вторник	ОРТ 6.00 Канал "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Новости 9.15, 19.45 "Нежный яд" 11.30 Т/с "Новые приключения Синдбада" 12.15 "Добрый день" 13.10 X/ф "Не стреляйте в белых лебедях", 1-я серия 14.30 "Вместе" 15.20 Семь бед - один ответ 15.35 Царь горы 16.00... До 16-ти и старше 16.35 X/ф "Хожделение по мухам", 2-я серия "Выбор" 18.30 Планета КВН 19.00 Жли меня 20.45 Спокойной ночи, малыши!	РТР 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.20, 9.30 Доброе утро, Россия 6.35-8.35 Семейные новости 8.20, 1.55 Телеспешаз 9.35 Арена-спорт 10.05 Мультифильм 10.25 X/ф "Частное дело" 12.00 Время местное (П) 13.30 Город женщин 14.00 Драма "Чистый и трезвый" 16.00 Диалоги о животных 17.30 Примите наши поздравления (П) 18.30 День края (Ст - П) 19.00 Будьте здоровы! 19.10 Одолевшие судьбу	14-24 19.35 Герой дня 20.55 Глас народа 23.45 Сегоднячко 0.50 Антропология	ТВ - 6 7.20, 23.00, 23.55 MTV 8.45, 18.20 Дорожный патруль 9.00, 11.00, 15.00, 20.00 Новости 9.10 Боевик "Ценной нес" 11.05, 19.00 Т/с "Морская полиция" 12.00, 22.00 Т/с "Суд и возмездие" 13.00 ЦитаДЕНЬ 13.05 День за днем 15.15, 16.25 Телемагазин 15.25 Т/с "Богатые тоже плачут" 16.15 Отдохнем 16.45 ДИСК-канал 17.20 Своя игра 17.45 Т/с "Дежурная аптека" 18.30 БИС 20.30, 23.35 ТВ-информ 21.00 СВ-ШОУ	ТНТ 7.00, 16.30 М/с "Сейлормуш: луна в матроске" 7.30, 19.00, 23.35 Рекламное бюро 8.00 На свежую голову 9.00 Т/с "Шалуния" 10.00, 17.30 Из жизни женщин 10.30, 19.30 Т/с "Таттерт" 11.35 X/ф "Кащей Бессмертный" 12.55 Мультифильм 13.05 День за днем 14.30 Т/с "Эко-Пойнт" 15.30 Т/с "Королева сердец" 17.00 Мир дикой природы 18.00 "Я люблю Люси" 18.30, 1.00 Ток-шоу 19.15 КМВ-новости 20.30 Матч плей-офф Кубка Стэнли 21.30 Фантастика "Послание" 23.55 Т/с "Сыщики-любители экстра-класса"
17 Среда	ОРТ 6.00 Канал "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35 Новости 9.15, 19.45 "Нежный яд" 10.15 Попа все дома 10.45 Жли меня 11.30 Т/с "Новые приключения Синдбада" 12.15 Канал "Добрый день" 13.15 X/ф "Не стреляйте в белых лебедях", 2-я серия 14.30 "Вместе" 15.20 Классная компания 15.35 Зов джунглей 16.00... До 16 и старше 16.35 "Хожделение по мухам", 3-я серия	РТР 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.20-9.30 Доброе утро, Россия 6.35, 8.35 Семейные новости 8.20, 3.15 Телеспешаз 9.40 Арена-спорт 10.20 "Цыганка" 11.05 "Санта - Барбара" 12.00 Время местное (П) 13.30 Город женщин 14.05 "Черная жемчужина" 14.55 "Богатые и знаменитые"	сет-Битч 11.10 "Лоне и Кларк" 12.25 X/ф "Бесноватые" 14.35, 22.45 "Месть без предела" 15.30 "Полудра" 16.35 Старый телевизор 17.20 Интересное кино 17.35 Впрок 17.45 "Она написала убийство" 18.40 Криминал 19.35 Герой дня 20.55 Суд идет 23.45 Сегоднячко 0.50 Антропология	ТВ - 6 15.15, 16.25 Телемагазин 15.25 "Богатые тоже плачут" 16.15 Отдохнем 16.35 ДИСК-канал 17.15 Без вопросов... 17.45 Т/с "Дежурная аптека" 18.20 Дорожный патруль 18.30 Наши любимые животные 19.00 "Морская полиция" 20.00 Новости дня 20.30, 23.40 ТВ-информ 21.00 Ток-шоу "Я - сама"	ТНТ 22.00 "Суд и возмездие" 23.00, 23.55 MTV 7.00, 16.30 М/с "Сейлормуш: луна в матроске" 8.00 На свежую голову 9.00 Т/с "Шалуния" 10.00, 17.30 Из жизни женщин 10.30, 19.30 Т/с "Таттерт" 11.35 X/ф "Послание" 13.30 Телемагазин 14.30 Т/с "Эко-Пойнт" 15.30 Т/с "Королева сердец" 17.00 Мир дикой природы 18.00 "Я люблю Люси" 18.30, 1.05 Ток-шоу 19.15 КМВ-новости 20.30 Я здесь живу 21.30 Комедия "Брак по-итальянски" 0.00 Т/с "Сыщики-любители экстра-класса"	
18 Четверг	ОРТ 6.00 Телеканал "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.05 Новости 9.15, 19.50 "Нежный яд" 10.15 Маски-шоу 10.45 Человек и закон 11.30 "Новые приключения Синдбада" 12.15 "Добрый день" 13.15 X/ф "По семейным обстоятельствам", 1-я серия 14.30 "Вместе" 15.20 100 % 15.45... До 16 и старше 16.20 "Хожделение по мухам", 4-я серия 18.30 Каламбур 19.00 Процесс 20.45 Спокойной	РТР 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.20-9.30 Доброе утро, Россия 8.20, 1.20 Телеспешаз 9.40 Арена-спорт 10.20 "Цыганка" 11.05 "Санта - Барбара" 12.00 "Десять историй для будущих космонавтов" (П) 13.30 Город женщин 14.05 "Черная жемчужина" 14.55 "Богатые и знаменитые" 15.45 Новая "Старая квартира" (П) 16.40 Мультифильм 17.30 Уроки рисования (П)	14-24 16.35 Старый телевизор 17.20 Интересное кино 17.35 Впрок 17.45 "Она написала убийство" 18.40 Криминал 19.35 Герой дня 20.55 "О, счастливицы!" 23.45 Сегоднячко 0.50 Антропология	ТВ - 6 6.50, 23.00, 0.15 MTV 8.45, 18.20 Дорожный патруль 9.00, 11.00, 15.00, 20.00 Новости 9.10 X/ф "Человек с истолетом" 11.05, 19.00 "Морская полиция" 11.55, 22.00 Суд и возмездие 12.45, 15.15, 16.35 Телемагазин 13.00 ЦитаДЕНЬ 13.05 День за днем 15.25 "Богатые тоже плачут" 16.20 Отдохнем 16.30 Формула здоровья 16.45 ДИСК-канал 17.20 Пальчики оближешь 17.50 Т/с "Дежурная аптека" 18.30, 21.00 О. С. П.	ТНТ 20.30, 0.00 ТВ-информ 23.15 MTV 7.00, 16.30 "Сейлормуш: луна в матроске" 8.00 На свежую голову 9.00 Т/с "Шалуния" 10.00, 17.30 Из жизни женщин 10.30, 19.30 Т/с "Таттерт" 11.35 "Брак по-итальянски" 13.30 Телемагазин 14.30 Т/с "Эко-Пойнт" 15.30 "Королева сердец" 17.00 Мир дикой природы 18.00 "Я люблю Люси" 18.30, 1.25 Ток-шоу 19.15 КМВ-новости 20.30, 0.20 Т/с "Сыщики-любители экстра-класса" 21.30 Боевик "Дублер"	
19 Пятница	ОРТ 6.00 "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости 9.15 Т/с "Нежный яд" 10.15 Каламбур 10.45 Процесс 11.30 "Новые приключения Синдбада" 12.15 Канал "Добрый день" 13.15 X/ф "По семейным обстоятельствам", 2-я серия 14.30 "Вместе" 15.20 "Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях" 15.55 КВН-2000 18.30 Джентльмен-шоу 19.00 Д/ф "Последняя жертва" 19.30 Вкусные истории	РТР 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.20-9.30 Доброе утро, Россия 8.20, 2.55 Телеспешаз 9.30 Тысяча и один день 9.50 Арена-спорт 10.20 Т/с "Цыганка" 11.10 "Санта-Барбара" 12.00 Время местное (П) 13.30 Город женщин 14.05 "Черная жемчужина" 14.55 "Богатые и знаменитые" 15.50 "На здоровье" 16.35 Мультифильм 17.35 Про все... (П) 18.10 20 мая - День Став-	ропольского края 18.20 Одолевшие судьбу 18.30 День края (П-Ст) 19.00 Мы верим (П) 19.10 Актуально 19.25 Городок 20.40 "Дикий ангел" 21.40, 23.30 Комедия "Наш американский Боря"	14-24 17.35 Впрок 17.45 "Она написала убийство" 18.40 Криминал 19.35 Герой дня 20.55 Независимое расследование 22.45 Женский взгляд 23.20 Комедия "Горько"	ТВ - 6 6.50, 23.00 MTV 8.45, 18.15 Дорожный патруль 9.00, 11.00, 15.00, 20.00 Новости 9.10 X/ф "Фармер и Чейз" 11.05 "Морская полиция" 11.55, 18.55 "Суд и возмездие" 12.50, 15.15 Телемагазин 13.00 ЦитаДЕНЬ 13.05 День за днем 15.25 "Богатые тоже плачут" 16.20 Отдохнем 16.35 ДИСК-канал 17.10 Мое кино 17.40 Т/с "Дежурная аптека" 18.25 Как стать звездой? 20.30, 22.40 ТВ-информ 21.00 X/ф "Замена: Последний урок"	ТНТ 7.00, 16.30 "Сейлормуш: луна в матроске" 7.80 На свежую голову 9.00 "Шалуния" 10.00, 17.30 Из жизни женщин 10.30, 19.30 "Таттерт" 11.35 X/ф "Интриган" 13.10 Мультифильм 13.30 Телемагазин 14.30 Т/с "Эко-Пойнт" 15.30 "Королева сердец" 17.00 Мир дикой природы 18.00 "Я люблю Люси" 18.30, 0.55 Первые лица 19.15 КМВ-новости 20.30 Т/с "Сыщики-любители экстра-класса" 21.30 Т/с "Агент национальной безопасности-2" 23.00 "Приглашение к свадьбе"



Позаботьтесь о своем здоровье. Неблагоприятные дни в мае: 14, 18, 21, 29, 31.

20 Суббота. ОРТ: 8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости. 8.10 Слово пастыря. 8.25 Все путешествия команды Куэто. 9.15, 18.15 Ералаш. 9.25 Играй, гармонь, любимая! 10.10 Смак. 10.30 "Ускоренная помощь". 11.00 С легким паром! 11.30 Утренняя почта. 12.05 Х/ф "Миленький ты мой". 14.00 В мире животных. 14.40 История одного шедевра. 15.10 "Горел". 16.00 Садмое чувство. 16.40 Эх, Семеновна! 17.20 Детектив-шоу. 18.40 Женские истории. 19.15 Х/ф "Богатыр-ый Рич".

17.30 Деть край (Ст-II). 18.05 Моя семья. 19.05 Два родни. 20.40 "Аншлаг" и К\*. 21.50 Боевик "Кобра". 23.35 Триллер "От заката до рассвета-2". РТР: 8.00 Фильм-детей "Последний слон". 9.30 Почта РТР. 10.00 Доброе утро, страна. 10.45 Сто к одному. 11.35 Сам себе режиссер. 12.05 Т/с "Друзья". 12.35 Золотой ключ. 13.00, 20.00 Вести. 13.20 Федерация. 14.10 Примите наши поздравления (II). 14.55 Чемпионат мира "Формула-1". 16.10 Своя компания (Ст). 16.40 Салон (Ст). 16.10 В правительстве Ставропольского края.

НТВ: 8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 8.15 "Ванитозный Петербург". 9.15, 20.00 О, счастливицы! 10.15 Криминал. 10.40 Экстремальные ситуации. 11.25 Пойми меня. 12.25 Большие деньги. 12.55 Х/ф "Когда деревья были большими". 14.35 В нашу гавань заходили корабли. 15.40 Свидетель века. 16.30 Профессия - репортер. 16.50 Дев репутта. 17.20 Дог-шоу.

14-24: 13.30, 17.30 Новости. 13.45 Четвертая власть. 14.15 Индийское кино "Роковой праздник". 16.45 Д/ф "Долгий рубин". 17.15 Мультфильм. 17.45 Спортивное обозрение. 18.15 Трагикомедия "Колесо фортуны". 20.30, 22.30 День край. 21.00 "Симпсоны". 21.30 "Секретные материалы". ТВ-6: 8.20 Дорожный патруль. 8.30, 18.00 Т/с "Вавилон-5". 9.20 ДИСК-канал.

9.55 "БИС". 10.30 Ваша музыка. 11.20 Как стать звездой? 11.55 Пальчики оближешь. 12.25 Без вопросов... 13.00, 20.00, 20.30 Новости. 13.15 "Приветствие Чарли". 14.50 Телемагазин. 15.5 Наши любимые животные. 15.35 Своя игра. 16.05 СВ-ШОУ. 17.00 Ток-шоу "Я - сама". 18.55 "Возвращение Шерлока Холмса". 21.30 Х/ф "Беглецы". 23.00 MTV. ТНТ: 8.00, 16.00 "Чекиня Гонзага". 9.00 Из жизни женщины. 9.30, 18.30 Рекламное бюро. 10.00 Игра "Пират - атака". 10.30 М/с "Птицы". 11.00 "Тайный мир Алексе Мак -3".

11.30 "Последний патрон". 13.10 Мультфильм. 13.30 Служба спасения животных. 14.00 Час Дискавери. 14.55 Спорт. 15.00 Европейский футбол. 17.00 "Сиквест". 18.00 "Я люблю Люси". 18.45 Курсы. 19.00, 2.25 Скрытой камерой. 19.30 Т/с "Таггерт". 20.30 Титаны растения. 21.30 "Солдат удачи-2". 22.35 Глобальные новости. 22.40 Боевик "Вне закона". 0.50 Кино, кино, кино... 1.25 Встреча с...

21 Воскресенье. ОРТ: 8.00, 10.00, 15.00, 17.50 Новости. 8.10 Армейский магазин. 8.40, 16.00 Дисней-клуб. 9.10 Утренняя звезда. 10.10 Непутевые замечки. 10.30 Пока все дома. 11.05 Комедия "Альф". 11.35 Здоровье. 12.05 Боевик "Петерлевские претензии не имеют". 14.00 Клуб путешественников. 14.40 История одного шедевра. 15.10 "Горел". 16.55 Футбол. Кубок России. Финал. 19.05 Х/ф "Гудзонский астрей". 21.00 Время. 22.00 Боевик "Звездные врата". 0.05 Футбол. 0.45 Тихий дом. 1.15 Х/ф "Мой дядюшка". РТР: 8.00 Папа, мама, я - спортивная семья. 8.55 Служу Отечеству. 9.20 Устами младенца. 9.55 Доброе утро, страна. 10.30 "Аншлаг" и К\*. 11.30 Городок. 12.00 Русское лото. 12.40 Мультфильмы. 13.00, 20.00 Вести. 13.20 Парламентский час. 14.05 Новая "Старая квартира". 15.00 Сто лиц (II). 15.25 Музыкальный привал. 15.55 Чемпионат мира "Формула-1". 18.00 Перед "Зеркалом". 18.10 Комедия "Дьявольский заговор доктора Фуманчу".

НТВ: 20.00 Зеркало. 21.00 Мелодрама "Мосты округа Мэдисон". 23.30 Х/ф "Алиса здесь больше не живет". 1.35 Х/ф "После победы".

НТВ: 8.00, 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня. 8.15, 20.50 "Каменская. Стечение обстоятельств". 9.15 О, счастливицы! 10.20 Ключи от форта Байяр. 11.10 Полунодра. 11.40 Фитиль. 12.30 Служба спасения. 13.00 Путешествия натуралиста. 13.30 Х/ф "Впервые замужем". 15.20 Женский взгляд. 16.25 Большие родители. 17.00 Д/с "Холодная война". 17.50 "Она написала убийство".

14-24: 13.45 Военная тайна. 14.00 Музыка на канале. 14.15 Триллер "Она идет". 16.15 "Ночи Малибу". 17.15 Студия "Нежный возраст". 17.30, 20.30 Новости. 17.45 Клуб "Белый попугай". 18.15 Звони и смотри. 20.45 Футбольный курьер. 21.00 Соседи. КЧР. 21.30 "Секретные материалы". 22.30 Несчастный случай. 23.00 Вояж. ТВ-6: 9.00, 12.30, 18.10 Дорожный

патруль. 9.15 О. С. П. 9.45 Le-Go-Go. 10.20 Star Start. 10.55 АМБА-ТВ. 11.30 Шоу Бенини Хилла. 12.05 Канон. 12.50 Фильм-концерт. 13.30 Х/ф "Последнее дыхание". 15.25 Телемагазин. 15.35 Вы - оченидец. 16.30 "И снова 33 квадратных метра". 17.15 Катастрофы недели. 18.30 Т/с "Профессионалы". 19.30 Х/ф "Полуночный человек". 21.10 Х/ф "Спорное решение". ТНТ: 8.00, 16.00 Т/с "Чекиня Гонзага". 9.00 Из жизни женщины.

9.30, 18.30 Рекламное бюро. 9.45 Курсы. 10.00 Кухонное шоу. 10.30 М/с "Птички". 11.00 "Тайный мир Алексе Мак - 3". 11.30 Боевик "Конан-разрушитель". 13.30 Все о собаках. 14.00 Неизвестная планета. 14.30 "Тайна Дональда Кемпбела". 14.55 Спорт. 15.00 Недели НХЛ. 15.30 Мировой футбол. 17.00 "Сиквест". 18.00 "Я люблю Люси". 18.45 Айболит. 19.00, 1.20 Скрытой камерой. 19.30 Т/с "Таггерт". 20.30 Встреча с... 21.30 Х/ф "Солдат удачи-2". 22.35 Глобальные новости. 22.40 Однажды вечером. 23.45 Титаны растения. 0.45 Стриж и другие...

Ваше здоровье. О профилактике заболеваний Крымской-Конго геморрагической лихорадкой

В апреле в крае сложилась неблагоприятная эпидемическая ситуация по заболеваемости Крымской-Конго геморрагической лихорадкой. В Курском районе выявлено четверо больных этой инфекцией. Все заболевшие проживали на кошаре и имели непосредственный контакт с сельскохозяйственными животными. Основными источниками возбудителя инфекции являются зайцы-русаки, ушастые ежи, мыши. Переносчиками возбудителя заболеваний являются иксодовые клещи, паразитирующие на зайцах и ежах. Эти животные способствуют широкому заражению переносчиков, а зайцы, кроме того, и переносят их на значительные расстояния за пределы природного очага. В текущем году с наступлением теплого времени года зарегистрирован значительный рост численности клещей, которые из-за малочисленности основных "прокормителей" (зайцев, ежей и др.) стали нападать на сельскохозяйственных животных и людей. Заражение людей происходит чаще всего в местах обитания клещей, на пастбищах, кошах, животноводческих фермах. Нередки случаи заражений от клещей, паразитирующих на сельскохозяйственных животных (коровах, овцах, козах). Человек заражается при присасывании клеща (в 60% случаев), при раздавливании клещей, снятых со скота, попадании экскрементов в кожу при наполнении клещей. Возможно заражение от больного геморрагической лихорад-

кой человека при остановке носового кровотечения, проведении искусственного дыхания рот в рот, взятии крови для исследования и др. Следовательно, заражение от больного возможно только при прямом контакте с кровью заболевшего. Скрытый период заболевания длится от 1 до 14 дней (чаще 3-7 дней). Начало болезни острое с ознобом и повышением температуры до 39-40 градусов. Повышение температуры сопровождается сильной головной болью, резкой болезненностью в пояснице, суставах, мышцах, ломотой во всем теле. Сильно краснеют лицо, глаза, верхняя часть туловища. На 3-6 дни болезни появляется геморрагическая сыпь на животе, в области плечевого пояса, на спине, бедрах, предплечьях. Возможны кровоизлияния в слизистые оболочки, носовые, желудочно-кишечные и другие кровотечения. Заболевание протекает очень тяжело. Смертность достигает 15-32%. Поэтому при обнаружении на теле клещей, тем более при появлении первых признаков заболевания, следует немедленно обратиться за медицинской помощью по месту жительства. В качестве мер личной профилактики на полевых работах и пастбищах рекомендуется ношение одежды из плотной матерчатой ткани, обработанной репеллентами. По окончании работы обязательно осматривайте себя для своевременного выявления клещей. Г. ФАРАФОНОВ, врач-эпидемиолог ЦГСЭН в Кировском районе.

Продается тороженое оптом, по ценам завода-производителя. Обращаться: г. Новопавловск, кафе "Галакт" (район поста КРМ). Телефон: 2-26-86.

Птицефабрика "Марьинская" реализует мясных цыплят мясояичной породы с 15 мая 2000 г. Обращаться по адресу: ст. Советская, телефоны: 1-72-28, 1-62-67. (001169)

Продается (срочно, недорого) небольшой домик в ст. Марьинской по улице Первомайской, 80. Имеются подвал, вода, газ, ворота гаражные. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Мира, 322. Телефон: 2-17-39.

ПРОДАЕТСЯ КАМАЗ - 53212 (1987 года выпуска). Тент в отличном состоянии. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Новопавловск, ул. Подгорная, 7.

Кировский РОСТО объявляет набор учащихся по подготовке водителей категорий "А, В, С, Е". Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68. 3-3 (001049)

Э/Х "Новопавловское" на постоянную работу требуются механизаторы, комбайнеры, водители, слесари, сторожа. Зарплата 40-100 рублей в день (в зависимости от выполнения нормы).

ОАО "Пищекombинат "Кировский" доводит до сведения акционеров, что 13 июня 2000г. в 15.00 в актовом зале административного здания ОАО "Пищекombинат Кировский" состоится общее собрание акционеров. Повестка дня: 1. Утверждение годового баланса. 2. Отчет исполнительного органа общества. 3. Распределение дивидендов. 4. Выборы исполнительного органа.

ТОО "Ветеран" сообщает о своей ликвидации. (001156)

Продается домовладение в г. Новопавловске. Обращаться по телефону: 2-35-22, 2-06-83

ООО "Промкомплект" г. Ставрополь ПРЕДЛАГАЕТ прицепы, полуприцепы, бортовые фургоны, самосвальные зерновозы, автоцистерны, гидронаторы, шасси, контейнеровозы, битумовозы, опрыскиватели, прицепные ОПУ, ОПВ, двигатели и автомобили "МАЗ": бортовые, седельные, тягачи и шасси по ценам производителей. Телефон в г. Ставрополе: (865-2) 35-42-47.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам. Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА. Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Печать офсетная, 1 условный печатный лист.